

نام: ۳۴

وجہ تصدیق

ٹیسٹ:

اسلامیات (2)

سوال نمبر 1 - حقیق سوالات کی موجودہ غریبوں کے تناظر میں اسلام میں خواتین کے حقوق کے تحقق بیان کریں۔

تعارف:

اسلام تو انسانی تاریخ کا ایسا لامتناہی مقام ہے۔ اسلام سے اپنے خواتین کے ساتھ مساوی سلوک رکھ کر ان کو اپنا شہر کہہ لیا۔ یعنی وہی زندہ دفن کر دیا جاتا تھا۔ انہیں وراثت میں بھی حق نہیں دیا جاتا تھا۔ اسلام نے انہیں تمام حقوق عطا کیے۔ انہیں حقوق عطا کر کے انہیں اور

عقائد اور مذہب کے مطابق انہیں ان کی حق لکھ کر انہیں بحال کر دیا۔ انہیں حقوق عطا کر کے انہیں اور

**طلک علم فریضہ کل مسلمہ**

اسلام میں خواتین کے حقوق:

اسلام خواتین کے حقوق کی ادنیٰ ترسیل اور حساب سے جو تودہ دو کتب حقیق سوالات سے متعلق فریضہ خواتین کے حقوق کے بارے میں شرح طرح کے مطالبات کو پیش کرتی ہیں۔ اسلام نے انہیں حقوق عطا کر کے انہیں اور

1: رائج دینی کا حق:

اسلام ۱۹۸۰ء اور دینی کے جس نے خواتین کو اسباب سے بے رائج دینی کے حق سے لوٹا۔ حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہما نے خواتین کو حقوق عطا کر کے انہیں اور

تو اس نے حضرت عثمان سے کہا میں حفظ کیا ہے اس کا  
 عرب کے خلاف لڑائی کے اس موقع پر اور یہ وہی ہے جس نے  
 آکر تو اس نے لکھا ہے کہ حقاً یہ ہے۔ اور اس نے 1925 میں  
 اس سے پہلے اس کی تصدیق کی تھی۔ اس کے بعد تو اس نے 1925 میں  
 تو یہ دیکھا کہ اس کا یہ ہے یہ وہی ہے جس نے 1893 میں  
 وہ وقت اس نے لکھا تھا کہ میں نے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 شروع ہونے کے بعد اس نے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 نے تو اس نے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے

## وراثت میں حق

اسلام سے پہلے تو اس نے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 جانتا تھا کہ اسلام نے تو اس نے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 میں نے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے

دو ماں باپ اور نسبت داروں کے لئے میں  
 خواہ وہ محفوظ ہو یا زیادہ لڑائیوں کو حصے میں  
 اور ماں باپ اور نسبت داروں کے لئے میں  
 خواہ وہ محفوظ ہو یا زیادہ لڑائیوں کو حصے میں

## (سورۃ النساء 7-8)

جو تودہ حقوق نسواں جو یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 اس کے لئے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے

## مال کا حق کے حفظ کا حق

اسلام نے تو اس نے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 جو تودہ جو اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 اور اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے  
 اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے اس کا یہ ہے

دو مردوں کے لیے اس میں سے بے حوا غفلت نے  
 کہا یا اور مردوں کے لیے اس میں سے بے حوا

**نان نفقہ کا حق:** (سورۃ النساء: 33)

اسلام میں ایک خلیفہ اور شہزادوں کا اختیار ہے جو خواتین کے  
 خواتین اور نان نفقہ کا حق ہے۔ یہ ہے۔ اسلام  
 میں ہے۔ جیسا کہ شہزادوں کے اور مردوں کو اس کی حوا  
**دو مردوں پر محافظ اور منتظم ہیں!**

**(سورۃ النساء: 34)**

اس سے واضح ہو گیا ہے کہ اس کے احکامات کی ذمہ داری مرد  
 کو سونپی گئی ہے۔ بلکہ اس کے وجود ۷۵۰ میں خواتین کی ذمہ  
 داری اس طرح نہیں آتی جیسی کہ اسلام کے علم سے ہے۔  
 اس کے نتیجے میں لگتا ہے کہ خواتین کو اپنی ذمہ داری  
 کے لئے خیر سے لگنا پڑتا ہے۔ جو وہ تحقیق کے سوال کی  
 تحقیق یعنی مردوں کے حقوق اور بے خلاف آواز  
 اٹھاتی ہیں۔

**محبت اور حسن سلوک کا حق:**

اسلام نے خواتین کے ساتھ حسن سلوک کا پورا یہ  
 اختیار کرنے کا حکم دیا ہے۔ جو وہ ۷۵۰ میں غیر مسلم اور مسلم  
 دونوں خواتین کو زیادتی کا نشانہ بنانے میں۔ جو وہ ۷۵۰  
 میں خواتین کی زیادتی کا نشانہ بنانے میں۔ اس کے لئے اور  
 اسے کئی واقعات کے ذریعے کو دیتے ہیں۔ جن میں خواتین کو جنسی  
 زیادتی کا نشانہ بنانا اور اسے بالکل اسی طرح سے خواتین کو  
 غیرت کے نام پر قتل کیا جاتا ہے۔ اور یہاں تک کہ اس کی  
 جو حد اٹھائی گئی ہے۔ اسلام نے خواتین کے ساتھ ہر  
 اور اختیار کرنے کا حکم دیا ہے۔ جو وہ تحقیق کے سوال کی  
 تحقیق یعنی غیر مسلم اور مسلم کے خلاف آواز اٹھاتی ہیں۔

شادی میں اللہ نیک کا ارشاد ہے  
وَعَاثِرِ دَعْنِ بِالْمَعْرُوفِ

”عورتوں کے ساتھ معاشرت میں نیکی اور  
العرف کو ملحوظ رکھو“  
(سورۃ النساء: 19)

**شادی کا حق**  
اسلام تو اس کے بعد انہی مہر کی کے مطابق شادی کرنے  
کا حق دیتا ہے۔ اسلام سے پہلے تو اس کو طلاق کے بعد شادی  
کرنے کی اجازت نہیں دی جاتی تھی۔ لیکن یہ موجودہ دور میں  
یعنی نظریات کے تحت نظر معاشرہ تو اس کو طلاق کے بعد  
حق نہیں دیتا وہ شادی کر سکتی ہیں۔ حقوق نسواں کی نظر میں  
یعنی تو اس کے شادی کے حق کے بارے میں مطالبہ کرتی ہیں کہ  
تو اس کو پورا حق ہے نہ وہ اپنی مہر کی سے شادی کر سکیں اور  
طلاق کے بعد بھی معاشرت میں وہ کفاح کر سکتی ہیں۔ جیسا  
کہ قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے:

”اور طلاق کے بعد اپنی عورتوں کو نہ روکو  
وہ شادیوں سے کفاح کر سکتی ہیں“

(سورۃ البقرۃ: 232)

**مہر کا حق**

اسلام تو اس کے مہر کا حق دیتا ہے۔ یہاں موجودہ  
دور میں اس کو ایسا نہیں دیا جاتا۔ بلکہ مہر  
میں مہر کو ہر دور تو اس کو شادی کے بعد سے شادی کے  
سے بھی شروع ہوا جاتا ہے۔ حقوق نسواں کی موجودہ نظر میں  
تو اس کے شادی کے بعد کے حقوق پورا نہ کر کے شادی کے  
مہر کے بارے میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے:

”اور اگر تم ایک بیوی کے لئے دوسری بیوی  
لا لینا جاہل اور غیور سے ڈھکی چھپی کر دے“

چکے پھوٹو بھی واپس نہ لو" (سورۃ النساء: 20)

### زندگی کے تحفظ کا حق

اسلام نے خواتین کی زندگی کے تحفظ کا حق فراہم کیا ہے۔ اسلام سے پہلے مشرک بیٹھوں کو زللا اور زور دینے کا حق تھا۔ لیکن اسلام نے بیٹی کی بیدارش کو رحمت قرار دیا۔ وہ جس نے انشاء فرمایا:

پروہ جس نے اپنی دو بیٹیوں کو کسی  
وہ اسے جنت میں ساتھ لے جائیں گی

اس طرح سے اسلام آنے سے پہلے لو ایک خاص مرتبہ ملا اور خواتین کو زندہ رکھنے کا حق ملا۔ بدلتی سے جو 1975 میں بیٹی کی بیدارش کو جنت سے لے کر دی جاتی ہے۔ اس طرح سے حقوق نسواں کی شریکوں اسلی عزت لڑتی ہے جسے جو 1978 میں کوٹ بیٹی کا پتہ جس جگہ پہی ہوا وہ طرف قدم پڑھانے ہیں۔ اسلام نے اس سے منہ فرمایا ہے۔ جیسا کہ قرآن میں انشاء دہا رہی لہذا ہے!

وہ جس نے ایک انسان کا قتل کیا پس نے  
گویا پوری انسانیت کا قتل کیا

(سورۃ السائدہ: 32)

### تعلیم کا حق

اسلام خواتین کو تعلیم کا حق بھی دیتا ہے۔ قرآن کا یہ بھی ہے سورۃ جو نازل ہوئی تھی اس میں ہی اللہ تعالیٰ نے تعلیم کا حکم دیا۔

اقراء باسم ربک الذی خلق

"پڑھو اپنے رب کے نام سے جس نے پیدا کیا"  
(سورۃ العلقہ: 1)

ما اقل ہے، اسی طرح سے بی اثرانہ بھی تعلیم کے باعث ہوتی ہے

باب علم فریضہ علی کل مسلم و مسلمہ

علم حاصل کرنا ہر مسلمان مرد و عورت پر فرض ہے

جو قسم سے موجودہ دور میں خواہش کی تعلیم پر زیادہ توجہ نہیں دی جاتی، اس لیے کہ ہمارے پاس ان میں خواہش کی شرح کا حوالہ نہیں، اردو سے زیادہ یہ کافروں میں شرح زیادہ ہے۔ حقوق نسواں کی موجودہ شرحیں خواہش کی تعلیم پر آواز دے سکتی ہیں۔

### خلاصہ بحث

حقوق نسواں اور حقوق نسواں کے حقوق پر زور دینی ہے۔ لیکن معاشرہ جو نڈھالی ہے، خواہش کے حقوق کی ادائیگی کا حکم اسلام بھی دیتا ہے اس لیے یہ فروری ہے کہ معاشرے میں اس متعلق کوئی تبدیلی جائے، اور اسلام کا خواہش کے حقوق کے متعلق سفاک فریاد اور فریاد کی روشنی میں لوگوں تک پہنچایا جائے تاکہ خواہش کے حقوق کا استحصال قائم کیا جاسکے اور لوگوں کو لگا ہی ملے۔

سوال نمبر ۲: اسلامی تہذیب ایک منفرد شناخت ہے۔  
اس کی خصوصیات کو واضح کریں۔

تعارف:

تہذیب کا لغوی معنی ہے "تہذیب دینا" اور "سوارنا"۔  
اصطلاحاً اصطلاح میں تہذیب سے مراد کسی قوم کے فکر و  
فکر و عمل اور اخلاق و کردار کے ان تمام جزئیات  
ہیں جو اسے افعال کو جنم دیتے ہیں۔ سید محمد رفیع  
تہذیب سے مراد ہے "فکر و عمل اور اخلاق و کردار کے ان تمام جزئیات  
ہیں جو اسے افعال کو جنم دیتے ہیں۔"

یہ مندرجہ ذیل خصوصیات کے لیے ایک ایسا نظام ہے جس پر ایک انسان  
زندگی بسر کرے۔

اسلامی تہذیب سے مراد وہ تمام فکر و افکار اور نظریات ہیں جو  
اسلام کے اصولوں پر مبنی ہیں۔ اسلامی تہذیب ایک منفرد شناخت  
ہے جو دوسری تہذیبوں سے مختلف ہے۔ اسلامی تہذیب میں ہیں  
اہم عناصر ہیں۔

ذذا عقیدہ لا وحید

ذذا عقیدہ لا آتوت

ذذا عقیدہ لا (سالت)

اس طرح سے اسلامی تہذیب اسلامی نظریات پر مشتمل ہے۔ اس  
میں معاملات کے علاوہ ایمان کا بھی ذکر ملتا ہے اور حقوق و فرائض  
کی اہمیت کا بھی بتا جاتا ہے۔

اسلامی تہذیب کی خصوصیات:

اسلامی تہذیب کی مندرجہ ذیل خصوصیات ہیں  
جو اس کے واقعی تہذیب سے مختلف اور منفرد بناتی ہیں۔

1: عقیدہ لا وحید:

اسلامی تہذیب کا بنیادی عقیدہ لا وحید ہے۔ عقیدہ  
لا وحید اللہ کا لہذا اللہ تعالیٰ کی وحدانیت پر مبنی ہے۔ عقیدہ  
لا وحید سے مراد ہے کہ اللہ لہائی ہے و وحدانیت کا اقرار ہے اور  
اللہ سے کسی کو شریک نہیں کہا جاتا۔ اللہ تعالیٰ کا اور  
ہی اس کے شانوں والا کوئی نہیں ہے۔ عقیدہ لا وحید اسلامی





اسی طرح سے دوسرے کلمے میں بھی ایک حد تک ایسی بات کی  
مسائل اور ان کے حوالے سے کلمہ کا دعویٰ تو ہے اور کواہی دیا ہے

### 3- عقیدہ آخرت :

اسلامی عقیدہ کے مطابق انسان کو اس دنیا میں ہی ایک حد تک ایسی بات کی  
مسائل اور ان کے حوالے سے کلمہ کا دعویٰ تو ہے اور کواہی دیا ہے  
اس کے اعمال کا حساب ہوگا اور اس سے اعمال کے مطابق اسے دوزخ  
یا جنت ملے گی۔

فاتحاً بک الارض و فی الارض موتھا

زندہ کرنا ہے زمین کو اس سے مرنے کے بعد

(سورۃ البقرۃ: 164)

### 4- انسانی مساوات :

اسلامی تہذیب مساوات انسانی کا علم دیتی ہے  
اسلام میں تمام انسان برابر ہیں اور کسی انسان کو دوسرے  
پر برتری حاصل نہیں ہے۔ اسلام میں برتری کا معیار تقویٰ ہے  
جس سے نئی بات کے طرح طرح کے موضوع پر انسان کو ایسا

دو کسی گورے کو گارے پر اور گارے کو لبرے پر  
گارے پر گری کو بھی پر اور بھی تو  
گرے کے نزدیک عظمت حاصل نہیں ہے۔ تقویٰ  
ہے اللہ کے نزدیک عظمت کا معیار تقویٰ  
ہے

اسی طرح سے اسلام اقبال نے بھی اسلام کے انسانی مساوات کے  
موضوع پر لکھا ہے

ہے ایک بی صف میں کھڑے بلوئے محمود و اراز  
نہ کوئی ہندہ دیا نہ ہندہ لہی ہندہ نواز

5- عبادات :  
 اسرارہی تہذیب عبادت کی یاد دہانی کی ہے  
 عبادت اللہ کی ہے۔ اسرارہی تہذیب عبادت اللہ اور  
 عبادت اللہ کی ہے۔ عبادت اللہ کا نام لیا جائے۔ جس کا ذکر ہے اس کا

دو نماز سے حیاتی اور برائی کی باتوں سے  
 روکتی ہے

(سورۃ الفکر: 45)  
 اس طرح سے دور سے بار بار میں ارشاد فرماتا ہے  
 دوسرے ایمان والوں کے لیے روزے فرض  
 کیے گئے ہیں جب تک کہ تم لوگوں کو  
 فرقہ بندی سے روکنے کے لیے تمہیں  
 سزا دینا پڑے۔

6- عدل و العاف : (سورۃ البقرہ: 184)

اسرارہی تہذیب میں عدل و العاف کا حکم ہے  
 جس میں عدل اور العاف کا ذکر ہے۔ اسرارہی تہذیب میں  
 عدل اور العاف کا ذکر ہے۔ اسرارہی تہذیب میں  
 عدل اور العاف کا ذکر ہے۔ اسرارہی تہذیب میں

(سورۃ المائدہ: 8)  
 اس کے برعکس غیر مسلموں میں عدل و العاف کا یہ حکم ہے  
 اسرارہی تہذیب میں عدل و العاف کا یہ حکم ہے  
 اسرارہی تہذیب میں عدل و العاف کا یہ حکم ہے  
 اسرارہی تہذیب میں عدل و العاف کا یہ حکم ہے  
 اسرارہی تہذیب میں عدل و العاف کا یہ حکم ہے

دونوں سے بدلے کے لئے اس وقت سے زیادہ  
 جاننے اور جاننے والوں کو اس سے زیادہ  
 کر دیا جاتا اور جب کوئی غیر مسلم ہرگز  
 اس سے نہیں ادا کرتا۔ اس وقت سے  
 میں اس کے بارے میں غلط فہمی جو  
 اس کے بارے میں غلط فہمی جو

## 7: رواداری:

اسلامی تہذیب (رواداری) پر مبنی ہے۔ اسلامی  
دنیائی اور اخراج میں ہے۔ اسلام تہذیب، روزانہ اعتبار میں  
بنا کر مسلمانوں کے لیے عملی ایک مثال قائم کرنا ہے۔ اسلامی  
دیانت میں شریعت کو مبنی و بنیہ بنی حقوق و فرائض ہیں  
جسے ہم سب کو مل کر پورا کرنا ہے۔ قرآن و حدیث میں اللہ  
تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ:

﴿أَكْرَمُ الْأَنْفُسِ الْرِّبِّينِ﴾  
جس میں سب سے زیادہ عزت ہے۔

(سورۃ البقرہ)

## 8: انسانی حقوق کا درس:

اسلامی تہذیب میں انسانی حقوق کا ارشاد ایشی پرورد  
جسے اللہ تعالیٰ نے قرآن و حدیث میں ارشاد فرمایا ہے۔

دو محمولوں کے لیے اسی طرح کا حق ہے جیسے ان  
پہ فرض ہے۔

(سورۃ البقرہ: 228)

اس طرح سے اسلام انسانی حاکمیت کا حفظ، انسان  
کے مال کے حفظ کا حق اور انسانی مساوات کا حکم دیتا ہے۔  
اسلام جیسے منہ انہوں کے حقوق پر لادائمی کا حکم دیتا ہے جو کہ  
شریکوں کے حقوق کی ادائیگی کا حکم دیتا ہے۔ جسے قرآن و حدیث  
کے مال کے حفظ کے حق پر حضرت علیؑ نے ارشاد فرمایا:

رد و نیک مال پیمانے مالوں کی طرح ہیں۔  
خلافہ بنت

فقہاً یہ کہ اسلامی تہذیب اسلامی اصولوں اور  
سلامی عقائد کی ماٹرنی تہذیب ہے۔ اسلامی تہذیب اسلام کی نظریات  
اور افکار کا مجموعہ ہے۔ اسلامی تہذیب انسانی حقوق، عبادات، عقول  
اسلامی تہذیب اسلامی عقائد، انسانی حقوق، عبادات، عقول  
الفاظ اور رواداری پر مبنی ہے۔